

Воскресенье,
30 июня 1940 г.
№ 117 (2801)
Цена 10 копеек

УДАРНИК КУЗБАССА

ОРГАН
ПРОКОПЬЕВСКОГО
ГОРКОМА ВКП(б)
И ГОРСОВЕТА
ДЕПУТАТОВ
ТРУДЯЩИХСЯ

Мирное разрешение советско-румынского конфликта по вопросу о Бессарабии и северной части Буковины

(Сообщение ТАСС)

26 июня Председатель Совнаркома Союза ССР тов. Молотов В. М. сделал следующее представление румынскому посланнику в Москве г-ну Давидеску:

«В 1918 году Румыния, пользуясь военной слабостью России, насильственно отторгла от Советского Союза (России) часть его территории — Бессарабию, и тем нарушила вековое единство Бессарабии, населенной главным образом украинцами, с Украинской Советской республикой.

Советский Союз никогда не мирится с фактом насильственного отторжения Бессарабии, о чем правительство СССР неоднократно и открыто заявляло перед всем миром.

Теперь, когда военная слабость СССР отошла в область прошлого, а создавшаяся международная обстановка требует быстрейшего разрешения полученных в наследство от прошлого нерешенных вопросов для того, чтобы заложить, наконец, основы прочного мира между странами, Советский Союз считает необходимым и своевременным в интересах восстановления справедливости приступить совместно с Румынией к немедленному решению вопроса о возвращении Бессарабии Советскому Союзу.

Правительство СССР считает, что вопрос о возвращении Бессарабии органически связан с вопросом о передаче Советскому Союзу той части Буковины, население которой в своем громадном большинстве связано с Советской Украиной, как общностью исторической судьбы, так и общностью языка и национального состава. Такой акт был бы тем более справедливым, что передача северной части Буковины Советскому Союзу могла бы представить, — правда, лишь в незначительной степени — средство возмещения того громадного ущерба, который был нанесен Советскому Союзу и населению Бессарабии 22-летним господством Румынии в Бессарабии.

Правительство СССР предлагает королевскому правительству Румынии:

1. Возвратить Бессарабию Советскому Союзу.
2. Передать Советскому Союзу северную часть Буковины

в границах согласно приложенной карте.

Правительство СССР выражает надежду, что королевское правительство Румынии примет в настоящие предложения СССР и тем даст возможность мирным путем разрешить затянувшийся конфликт между СССР и Румынией.

Правительство СССР ожидает ответа королевского правительства Румынии в течение 27 июня с. г.

26 июня 1940 года.»

27 июня румынский посланник г. Давидеску передал тов. Молотову нижеследующий ответ румынского правительства:

«Правительство СССР обратилось к румынскому правительству с нотой, которая была вручена 26 июня в 10 часов вечера его превосходительством г-ном В. Молотовым, Председателем Совета Народных Комиссаров, Народным Комиссаром иностранных дел, г-ну Давидеску, посланнику Румынии в Москве.

Вдохновляемое тем же, что и советское правительство желанием видеть решенными мирными средствами все вопросы, которые могли бы вызвать разногласия между СССР и Румынией, королевское правительство заявляет, что оно готово приступить немедленно, в самом широком смысле, к дружественному обсуждению с общего согласия, всех предложений, исходящих от советского правительства.

Соответственно королевское правительство просит советское правительство соблаговолить указать место и дату, которые оно желает фиксировать для этой цели.

Как только румынское правительство получит ответ советского правительства, оно назначит делегатов, и надеется, что переговоры с представителями советского правительства будут иметь результатом создание прочных отношений, доброго согласия и дружбы между СССР и Румынией.

27 июня 1940 года.»

На поставленный тов. Молотовым вопрос, принимает ли румынское правительство предложения правительства СССР о немедленной передаче Советскому Союзу Бессарабии и северной части Буковины, г. Давидеску ответил, что румынское

правительство принимает эти предложения.

В связи с этим Председатель Совнаркома Союза ССР тов. Молотов передал вчера г. Давидеску следующий ответ советского правительства:

«Правительство СССР считает ответ королевского румынского правительства от 27 июня неопределенным, ибо в его ответе не сказано прямо, что оно принимает предложения советского правительства о немедленной передаче Советскому Союзу Бессарабии и северной части Буковины.

Правительство СССР считает, что румынский посланник в Москве г. Давидеску разъяснил, что упомянутый ответ королевского румынского правительства означает его согласие на предложения советского правительства, правительство СССР, исходя из этого разъяснения г. Давидеску, предлагает:

1. В течение 4 дней, начиная с 2 часов дня по московскому времени 28 июня, очистить румынским войскам территорию Бессарабии и северной части Буковины.

2. Советским войскам за этот же период занять территорию Бессарабии и северной части Буковины.

3. В течение 28 июня советским войскам занять пункты: Черновцы, Кишинев, Аккерман.

4. Королевскому правительству Румынии взять на себя ответственность за сохранность и недопущение порчи железных дорог, паровозного и вагонного парка, мостов, складов, аэродромов, промышленных предприятий, электростанций, телеграфа.

5. Назначить комиссию из представителей советского правительства и румынского правительства по два от каждой стороны для урегулирования спорных вопросов по эвакуации румынских войск и учреждений из Бессарабии и северной части Буковины.

Советское правительство настаивает, чтобы королевское правительство Румынии дало ответ по вышеприведенным предложениям не позже 12 часов дня 28 июня.

27 июня 1940 года.»

В 11 часов утра 28 июня г. Давидеску передал тов. Молотову следующий ответ румынского правительства на послед-

нее заявление советского правительства.

«Румынское правительство, для того, чтобы иметь возможность избежать серьезных последствий, которое повлекло бы применение силы и открытие военных действий в этой части Европы, видит себя обязанным принять условия эвакуации, предусмотренные в советском ответе.

Румынское правительство ждало бы, однако, чтобы срок, предусмотренный пунктами 1 и 2, был продлен, принимая во внимание, что эвакуацию территории было бы крайне трудно осуществить в течение четырех дней, вследствие дождей и наводнений, которые попортили пути сообщения.

Смешанная комиссия, учрежденная в силу пункта 5, могла бы обсудить и решить этот вопрос.

Имена румынских представителей в этой комиссии будут сообщены в течение дня 28 июня 1940 года.»

Таким образом, румынское правительство приняло предложение правительства СССР о немедленной передаче Советскому Союзу Бессарабии и северной части Буковины.

Тов. Молотов сообщил г. Давидеску, что представителями СССР в советско-румынскую комиссию для урегулирования спорных вопросов по эвакуации румынских войск и учреждений из Бессарабии и северной части Буковины назначаются генерал Козлов и генерал Бодин, которые готовы сегодня же приступить к работе в г. Одессе вместе с представителями Румынии. Тов. Молотов заявил также г. Давидеску, что советско-румынская комиссия в случае необходимости сможет обсудить вопрос об отсрочке выполнения на несколько часов пунктов 1 и 2 советских предложений от 27 июня.

Г-н Давидеску обещал немедленно сообщить советскому правительству имена представителей Румынии в вышеуказанную советско-румынскую комиссию.

Ровно в два часа дня 28 июня советские войска начнут переход через румынскую границу для занятия городов: Черновцы, Кишинев и Аккерман.

СОВЕТСКИЕ ВОЙСКА ВСТУПИЛИ В КИШЕНЕВ, ЧЕРНОВИЦЫ.

АННЕРМАН

28 июня в два часа советские войска перешли румынскую границу на всем протяжении северной части Буковины и Бессарабии. Танковые войска и мотопехота Красной Армии вступили в города Черновицы, Хотин, Сорока, Бельцы, Кишинев, Бендери, Аккерман. Продвижение советских войск происходит планомерно и в полном порядке, без каких-либо инцидентов. Население повсюду встречает части Красной Армии радостью, с цветами, с лозунгами: «Да здравствует советская Бессарабия!», «Да здравствует Советский Союз!».

НЕЗАБЫВАЕМАЯ ВСТРЕЧА

Винница, 28 июня. Как только части Красной Армии спустили понтоны лодки в воды Днестра, крестьяне села Косоуцы, выбежавшие из хат огородов, бросились к берегу.

На этом берегу, 22 года разделявшем трудящихся Бессарабии и страны советов, произошла незабываемая трогательная встреча. Как родных, любимых братьев, обнимали бессарабские крестьяне красноармейцев, целовали их. Многие из крестьян бросались в воду, чтобы поддерживать понтоны лодки, относимые быстрым течением реки. Все старались помочь красноармейцам переправиться через Днестр, указывали лучшие места для переправы, помогали вытаскивать на берег оружие и боеприпасы.

Тысячи людей стояли на берегу. Они приветствовали советских братьев, освободивших их от тяжкого ига.

(ТАСС).

ПОДПИСАНИЕ ТОРГОВОГО ДОГОВОРА МЕЖДУ СССР И ФИНЛЯНДИЕЙ

28 июня 1940 года в Москве состоялось подписание торгового договора и соглашения о платежах между Союзом ССР и Финляндией.

Общий товарооборот между СССР и Финляндией на первый год действия договора определен в сумме 15 миллионов американских долларов.

Финляндия будет поставлять Советскому Союзу буксиры, лихтеры, электрооборудование, медный провод, кожу, техническую бумагу, животное масло, мясо и другие товары. Советский Союз будет поставлять Финляндии пшеницу и рожь, нефтепродукты, марганцевую руду, хлопок, табак и другие товары.

(ТАСС).

ЛЕГАЛИЗАЦИЯ ЛИТОВСКОЙ КОМПАРТИИ

КАУНАС, 26 июня. (ТАСС). Литовское телеграфное агентство сегодня сообщает, что согласно постановлению министра внутренних дел литовская коммунистическая партия легализована.

О переходе на восьмичасовой рабочий день, на семидневную рабочую неделю и о запрещении самовольного ухода рабочих и служащих с предприятий и учреждений

Доклад тов. Н. М. Шверника на IX пленуме ВЦСПС 25 июня 1940 г.

Товарищи!

Девятый пленум ВЦСПС собрался для рассмотрения вопроса, имеющего исключительно важное значение для дальнейшего развития нашей страны, для роста ее экономического и оборонного могущества.

Постановка вопроса о переходе на восьмичасовой рабочий день, на семидневную рабочую неделю и о запрещении самовольного ухода рабочих и служащих с предприятий и учреждений продиктована задачами, стоящими перед Советским государством, вытекающими из современной международной обстановки.

Мы живем в стране коммунистического общества в капиталистической окружении. Сегодня капиталистический мир вновь потрясен мировой войной. Половина населения земного шара втянута в империалистическую войну. В войну втягиваются все новые и новые страны. Миллионы людей гибнут, десятки миллионов, в том числе старики и дети, страдают от ужасов войны. Война пожирает и уничтожает неисчислимые материальные ценности.

В капиталистических государствах промышленность, транспорт, сельское хозяйство целиком подчинены войне. Во имя войны завинчен до отказа пресс капиталистической эксплоатации трудящихся. Рабочий класс вынужден работать по 10—12 и больше часов в сутки.

Трудящиеся лишены даже ежедневного отдыха, так как полностью отменены все воскресные и праздничные дни.

Произведена всеобщая военизация хозяйства. В колоссальных размерах возросло производство всех видов вооружения. История человечества не знает подобной лихорадочной гонки вооружений, такого огромного производства пушек, снарядов, самолетов, танков, какого оно достигло в наши дни в капиталистических странах.

В этих условиях в значительной степени возросла военная опасность для нашей страны. Международная обстановка стала еще более чреватой всякими неожиданностями.

Благодаря мудрой политике большевистской партии и советского правительства, наша страна стоит в стороне от войны, что, несомненно, является величайшим счастьем советского народа.

Советское государство, оставаясь верным политике мира, обязано из всего того, что происходит в капиталистическом мире, сделать соответствующие выводы.

Оно обязано, в интересах народов СССР, еще больше усилить свою оборонную и хозяйственную мощь.

Советский Союз, как социалистическая страна, не может быть менее подготовлен в производстве предметов вооружения и других необходимых товаров, чем капиталистические страны. Быть менее подготовленным, это

значит отстать, оказаться слабым, а, как известно, отстающих и слабых бьют.

Поэтому мы должны сделать все, чтобы быть во много раз сильнее, чтобы всесторонне и в любой момент быть готовым к любым испытаниям.

Ни малейшего самоуспокоения, ни малейшей беспечности с нашей стороны не должно быть. Следуя указаниям товарища Сталина, мы не должны преувеличивать силу наших врагов, мы обязаны уделять больше внимания рабочего класса и всего народа, подыметь его боевую готовность чтобы не быть застигнутыми врасплох. (Продолжительные аплодисменты).

«Быть застигнутым врасплох, — учит товарищ Сталин, — это опаснейшее дело, товарищи. Быть застигнутым врасплох — это значит стать жертвой «неожиданностей»...».

Советский Союз должен стать еще более могущественной державой как в хозяйственном, так и в военном отношении.

Международная обстановка диктует, чтобы мы изо дня в день крепили оборону страны, крепили силу и мощь нашей доблестной Красной Армии, Военно-Морского и Воздушного Флота, совершенствовали и увеличивали их вооружения. (Бурные продолжительные аплодисменты).

Для этого мы должны изнанять все силы. Мы обязаны еще больше развивать нашу социалистическую индустрию, чтобы она давала больше угля и нефти, руды и металла, машин и станков, самолетов, танков, пушек, снарядов, автомобилей, паровозов и вагонов.

Каждый рабочий и каждая работница, каждый инженер, техник и служащий должны до конца понять всю сложность и опасность международной обстановки, ясно себе представить те задачи, которые стоят перед нашей страной, и быть готовыми пойти на необходимые жертвы.

Надо признать, что нынешний 7—6-часовой рабочий день на наших предприятиях и в учреждениях является недостаточным для выполнения задач, стоящих в настоящий период перед Советской страной.

Продолжительность рабочего дня должна быть увеличена для рабочих и служащих во всех государственных, кооперативных и общественных предприятиях и учреждениях.

Продолжительность рабочего дня должна быть увеличена на предприятиях с семичасовым рабочим днем — с 7 до 8 часов; на работах с шестичасовым рабочим днем — с 6 до 7 часов, за исключением профессий с вредными условиями труда; для служащих учреждений — с 6 до 8 часов; для рабочих и служащих, достигших 16 лет, — с 6 до 8 часов.

Увеличение продолжительности рабочего дня самым тесным образом связано с заработной платой.

Может встать такой вопрос, что, мол, пропорционально увеличению рабочего дня надо увеличить и заработную плату. Такая постановка вопроса была бы совершенно неправильной.

Если бы мы допустили увеличение заработной платы пропорционально увеличению продолжительности рабочего дня, тогда

ни о какой необходимой жертве

и речи быть не могло.

А ведь речь идет о том, что рабочий класс и вся интеллигенция должны пойти на жертвы, необходимые для дела укрепления обороны нашей родины.

Вот почему должны быть сохи ранены без изменения существу-

щее течь топлива, угля, руды и металла, тысячи новых станов, самолетов, танков и других машин, на сотни миллионов рублей товаров широкого потребления.

Товарищи! И после увеличения рабочего дня и установления восьмичасового рабочего дня, рабочий день в нашей стране попрежнему останется самым коротким рабочим днем в мире. (Продолжительные аплодисменты).

Мы должны добиться того, чтобы он стал самым производительным. (Бурные аплодисменты).

Рабочий класс нашей страны на основе культурно-технического роста, на основе овладения передовой техникой, добился значительного роста производительности труда. Лучшим доказательством этого являются наши стахановцы и стахановки.

Однако достигнутый уровень производительности труда настолько мере не может удовлетворить. Производительность труда должна быть увеличена, она должна расти изо дня в день!

Для роста производительности труда мы имеем колоссальные возможности, у нас имеются огромные неиспользованные резервы. И эти возможности мы обязательно используем до конца.

Надо помнить слова великого Ленина о том, что производительность труда — это в последнем счете самое важное, самое главное для победы нового общественного строя.

Должен каждого рабочего и работницы, в каком бы предприятии или учреждении они ни работали, непрестанно повышать производительность труда, давать больше продукции, необходимой для укрепления народного хозяйства страны.

Выполнением своего долга рабочие и советская интеллигенция проявляют свой патриотизм, свою преданность социалистической родине. (Продолжительные аплодисменты).

Задача дальнейшего подъема производительности труда не может быть осуществлена без решительного укрепления трудовой дисциплины.

На наших предприятиях и в учреждениях подавляющая масса рабочих и служащих работает честно и добросовестно. Они дрожат работой на своем предприятии. Они честно относятся к выполнению своих обязанностей, изыскивают все новые и новые возможности для повышения производительности труда, чтобы дать стране больше продукции, чтобы обеспечить дальнейший рост хозяйственной и оборонной мощи Советского государства.

Но наряду с ними имеется неизвестная часть рабочих и служащих, грубо нарушающих трудовую дисциплину, которые пренебрегают отечеством отечеством, не относятся к выполнению требований, установленных законом и одобренными народом.

(Продолжение см. на 3й стр.)



О переходе на восьмичасовой рабочий день, на семидневную рабочую неделю и о запрещении самовольного ухода рабочих и служащих с предприятий и учреждений

Доклад тов. Н. М. Шверника на IX пленуме ВЦСПС 25 июня 1940 г.

(Начало см. на 2-й стр.)

Имеется примерно 3—4 процента людей, главным образом, из молодых рабочих, недавно пришедших на производство, которые продолжают не подчиняться законам о труде и трудовой дисциплине, самовольно переходя с предприятия на предприятие, совершают прогулы, срывают нормальную работу предприятий подрывая дело трудовой дисциплины и мешают работать честным рабочим.

Против таких рабочих и служащих, нечестно и недобросовестно работающих, пытающихся государству поменьше, а у него побольше, против летунов, тракачей, прогульщиков и лодырей было направлено постановление СНК СССР, ЦК ВКП(б) и ВЦСПС от 28 декабря 1938 г.

Постановление СНК СССР, ЦК ВКП(б) и ВЦСПС от 28 декабря 1938 г. преследовало цель — навести порядок на наших предприятиях и в учреждениях, изжить прогулы, бездельничанье, текучесть рабочей силы. Против прогульщиков и летунов был установлен ряд мер материального воздействия: лишение их права на определенный срок получать пособие по временной нетрудоспособности, выселение в административном порядке из жилищ, принадлежащих предприятиям и учреждениям, увольнение за опоздание на работу свыше чем на 20 минут и т. д.

Часть рабочих и служащих, несознательно и недобросовестно относившихся к своим обязанностям в прошлом, сделала для себя из этого постановления соответствующие выводы — стала честно и добросовестно тружаться.

Однако и сейчас, по вине летунов и прогульщиков, страна недополучает многие тысячи тонн металла, нефти, угля, тысяч тонн тракторов, автомобилей и других машин. Каменноугольная промышленность только за 1 квартал 1940 г. из-за прогулников недодала стране свыше 100 тысяч тонн угля. Хлопчатобумажная промышленность только в первом квартале 1940 года из-за летунов и прогульщиков недодала стране миллионы метров тканей.

Летуны и прогульщики, пользуясь отсутствием в нашей стране безработицы, уничтоженной советской властью, и тем, что наши фабрики и заводы нуждаются в рабочих и служащих, безнаказанно перебегают с предприятия на предприятие.

Таким образом в течение года Краснобаев «облетел» 9 предприятий. Таких дезорганизаторов, как Гончаров и Краснобаев, наносящих большой вред нашему народному хозяйству, у нас, в стране, к сожалению, еще имеется немало.

Они, вместе того, чтобы по-честному подчиняться требованиям постановления СНК СССР, ЦК ВКП(б) и ВЦСПС от 28 декабря 1938 года, используют его как законный повод для увольнения.

Летун и прогульщик не обращается к администрации предприятия с просьбой об увольнении. Ведь в этом случае надо предупредить об уходе с работы за месяц. А у летунов свои пла-

ны, свои расчеты. Для них шкурные интересы выше интересов народного хозяйства. Поэтому они умышленно оцарапывают на работу свыше 20 минут и на этом основании требуют увольнения с работы.

Вот типичное заявление разнуждавшегося прогульщика рабочего прокатного цеха завода Электросталь Наумова, требовавшего своего увольнения с завода. «Если не уволите меня, — заявил Наумов, — то я все равно прогуляю. Мне страшиться прогула нечего».

Мало того, сплошь и рядом летуны и прогульщики надевают на себя тогу «блестителей» советской законности, восстают против того, что не выполняется закон об увольнении за прогул, добиваясь ухода с предприятия. Летуны и прогульщики в своих личных, корыстных интересах используют советские законы. Могут ли мы терпеть такое положение дальше?

Дальше этого терпеть мы не можем, не должны, не имеем права.

Социалистическое государство рабочих и крестьян не может дальше терпеть, чтобы летуны и прогульщики продолжали наносить ущерб народному хозяйству с предприятиями или в составе страны. Государство обязано защитить народное хозяйство от дезорганизаторов производства, обязано оградить интересы народа. Те меры, которые применялись до сих пор к летунам и прогульщикам, являются недостаточными, неэффективными.

В условиях нынешней сложной международной обстановки, когда необходимо напряжение всех сил рабочего класса и трудящихся для укрепления обороны страны, нужно решительно обуздить прогульщиков и летунов. (Голоса с мест: «Правильно», «Давно пора»).

В отношении летунов и прогульщиков в настоящее время надо ввести строжайшие меры наказания.

Интересы народа, интересы государства требуют, чтобы был запрещен самовольный уход рабочих и служащих из государственных, кооперативных и общественных предприятий и учреждений, а также запрещен самовольный переход с одного предприятия в другое предприятие, или из одного учреждения в другое учреждение.

Всех тех, кто будет самовольно уходить с предприятия или из учреждения, надо рассматривать как дезертиров трудового фронта, передавать суду (аппелименты) и по приговору народного суда подвергать тюремному заключению (голоса с мест: «Правильно»), надо установить, чтобы прогульщики карались исправительно-трудовыми работами по месту работы, с удержанием на определенный срок части из заработка платы. (Голоса с мест: «Правильно»).

С летунами и прогульщиками мы дальше перемониться не можем и не будем. Всякий, наносящий вред социалистическому

обществу, должен нести строгое наказание. Такое наказание летунов и прогульщиков является совершенно справедливым, оно заставит многих из них добросовестно и честно трудиться.

Для подавляющего большинства рабочих, инженеров, техников и служащих интересы родины превыше всего. И нет сомнения в том, что такие мероприятия в отношении нарушителей трудовой дисциплины рабочий класс и советская интеллигенция целиком и полностью одобрят. (Аплодисменты).

Такой порядок борьбы за укрепление трудовой дисциплины, борьбы с прогульщиками и летунами налагает большую ответственность на директоров предприятий и начальников учреждений.

Привлечение к судебной ответственности самовольно уходящих с работы и прогульщиков должно быть не только правом директоров предприятий и начальников учреждений, но и прямой их обязанностью.

Надо установить, чтобы директора предприятий и начальники учреждений, которые уклоняются от представления суду лиц, виновных в самовольном уходе с предприятия или в составе страны. Государство обязано защищать народное хозяйство от дезорганизаторов производства, обязано оградить интересы народа. Те меры, которые применялись до сих пор к летунам и прогульщикам, являются недостаточными, неэффективными. (Аплодисменты).

Запрещение самовольного ухода с работы отнюдь не означает, что рабочие и служащие ни при каких обстоятельствах не могут увольняться с предприятия и учреждения.

Уход рабочего и служащего с предприятия и учреждения или переход с одного предприятия и учреждения в другое может быть допущен, но только по разрешению директора предприятия или начальника учреждения.

Надо также установить, в каких случаях директор предприятия или начальник учреждения обязан дать разрешение на уход рабочего или служащего с предприятия или учреждения.

Надо установить, чтобы рабочие и служащие могли уходить с предприятия, когда они по заключению врачебно-трудовой экспертизы комиссии не могут выполнять работу вследствие болезни или инвалидности, а администрация не может предоставить другую подходящую работу в том же предприятии или учреждении.

Надо установить, чтобы директор предприятия и начальники учреждений были обязаны разрешать уход с предприятия тем рабочим, которым назначена пенсия по старости и они желают оставить работу, или, когда рабочий, работница или служащий должны прекратить работу в связи с зачислением их в высшее или среднее учебное заведение.

Установление железной дисциплины труда на предприя-

тиях и в учреждениях сыграет огромную роль в деле дальнейшего укрепления хозяйственного, оборонного могущества нашей социалистической родины.

Профессиональные союзы обязаны по-новому повести борьбу за укрепление трудовой дисциплины, за наведение порядка на наших предприятиях и в учреждениях.

Надо самым решительным образом покончить с имеющей место практикой, когда отдельные профсоюзные организации, вместо борьбы за укрепление трудовой дисциплины, брали под защиту летунов и прогульщиков.

Например, на хлопчато-бумажной фабрике «5-й Октябрь», в Ивановской области, была уволена за прогул Кондратьева, которая до этого неоднократно нарушала трудовую дисциплину и правила внутреннего трудового распорядка.

Своё увольнение Кондратьев обжаловала в расценочно-конфликтную комиссию. Расценочно-конфликтная комиссия, рассмотрев заявление, вынесла следующее решение: «Так как 2 января у Кондратьевой на квартире были неисправны часы, то есть маляр болтался, а стрелки не врашивались, а поэтому она не знала сколько времени. РКБ признает причину отзыва Кондратьевой на работу уважительной и предлагает ее на работе восстановить». (Смех).

Или вот еще пример. На заводе «Серп и молот», в г. Харькове, работый Нижегородцев был уволен за прогул. Он подал жалобу в расценочно-конфликтную комиссию. Расценочно-конфликтная комиссия вынесла такое решение: «Восстановить Нижегородцева на работе согласно справки центрального психиатрического пункта, а за неявку на работу объявить выговор».

А в справке центрального психиатрического пункта было написано следующее:

«Дана настоящая тов. Нижегородцеву в том, что он находился в центральном психиатрическом пункте по поводу алкогольного опьянения с 1 ч. 10 м. до 11 ч. 10 мин. утра. Он был доставлен на пункт милиционером в возбужденном состоянии. Справка дана для представления на завод «Серп и молот». (Смех).»

Такой справки оказались достаточночными, чтобы доказать «уважительность» причины неявки на работу.

Разве такие действия профсоюзации не являются преступными!

Такое отношение к прогульщикам со стороны расценочно-конфликтных комиссий является преступным, ибо оно покрывает дезорганизаторов производства.

Борьба за укрепление трудовой дисциплины является единообразным делом профессиональных союзов, и они не могут стоять в стороне от этого важнейшего политического дела.

Профессиональные союзы и их
(Окончание см. на 4-й стр.)

О переходе на восьмичасовой рабочий день, на семидневную рабочую неделю и о запрещении самовольного ухода рабочих и служащих с предприятий и учреждений

(Окончание. Начало см. на 2-й и 3-й стр.)

органы обязаны установить стражайший контроль за выполнением законодательства по борьбе с нарушителями трудовой дисциплины, за тем, чтобы ни один летун и прогульщик не смог укрыться от ответственности перед народным судом.

Они должны разъяснить всем рабочим значение таких мер изысканий против летунов и прогульщиков, как тюремное заключение и исправительно-трудовые работы, для укрепления трудовой дисциплины на предприятиях и в учреждениях, для роста хозяйственной и военной мощи страны.

Профессиональные союзы должны коренным образом улучшить воспитательную работу среди широких масс рабочих и служащих, воспитывая в них социалистически-сознательное отношение к труду и производству. Вопросы укрепления трудовой дисциплины должны обсуждаться значительно чаще, чем это было до сих пор, на собраниях рабочих и служащих, шире освещаться в фабрично-заводских многотиражках и стенных газетах.

Профессиональные союзы, борясь за укрепление трудовой дисциплины, должны принимать конкретные меры к созданию на предприятиях и в учреждениях условий, способствующих постоянному росту производительности труда, а следовательно и заработка рабочих.

Товарищи! Вопрос о переходе на 8-часовой рабочий день, на семидневную рабочую неделю и о запрещении самовольного ухода рабочих и служащих с предприятий и учреждений является вопросом исключительной государственной важности. Придавая этим мероприятиям исключительное государственное значение, Всесоюзный Центральный Совет Профессиональных Союзов вошел с соответствующими предложениями в правительство Союза ССР и в Президиум Верховного Совета ССР. (Аплодисменты).

Предложения Всесоюзного Центрального Совета Профессиональных Союзов о переходе на восьмичасовой рабочий день, на семидневную рабочую неделю и о запрещении ухода рабочих и служащих с предприятий и учреждений одобрены правитель-

ГОРЯЧО ОДОБРЯЕМ МУДРУЮ СТАЛИНСКУЮ ВНЕШНЮЮ ПОЛИТИКУ СОВЕТСКОГО ПРАВИТЕЛЬСТВА

ДА ЗДРАВСТВУЮТ НАРОДЫ БЕССАРАБИИ

Заслушав сообщение по радио о вступлении нашей доблестной Красной Армии в Бессарабию и северную Буковину, участники пятой Сессии городского совета, горячо приветствуют мероприятия советского правительства по воссоединению наших единокровных братьев — трудящихся Бессарабии и северной Буковины с советским народом.

Долгие годы жил бессарабский народ под гнетом тяжелой неволи помещиков и капиталистов. Но он не терял надежды воссоединиться с советским народом. И вот этот долгожданный час наступил. Наша героическая Красная Армия, чьи боевые знамена овены неувядаемой славой, теперь освобождает бессарабский народ от его эксплоататоров.

Мы горячо приветствуем мудрую сталинскую политику мира и будем с утешкой энергией крепить оборону нашей страны,

Да здравствует наша социалистическая родина!

Да здравствует бессарабский свободолюбивый народ!

Да здравствует наша доблестная Красная Армия!

Да здравствует наше советское правительство и его глава Вячеслав Михайлович Молотов!

Да здравствует наш великий вождь и учитель, родной Иосиф Виссарионович Сталин!

ГОРНЯЦКИЙ ПРИВЕТ ТРУДЯЩИМСЯ БЕССАРАБИИ

Радио и телеграф передали вчера радостную весть о том, что глава советского правительства Вячеслав Михайлович Молотов сделал представление королевскому правительству Румынии о немедленном возвращении, ранее принадлежавшей России, Бессарабии и северной части Буковины. Эта весть быстро облетела горняков шахты имени Сталина. Свыше пятидесяти стахановцев и инженерно-технических работников шахты собрались на митинг в просторную раскормированную шахтого здания, чтобы всем коллективом одобрить правильное решение правительства и послать горячий горняцкий привет доблестным бойцам Рабоче-Крестьянской Красной Армии.

С волнующей от радости речью выступил стахановец-забойщик 13 участка тов. Ивкин. — Жить так радостно, весело, культурно и работать производительно, — говорит тов. Ивкин, — можем только мы потому, что наше родное, советское правительство — единственное в мире, заботится и охраняет буквально каждого человека. Вокруг страны социализма пылает пожарище грабительской второй империалистической, кровопролитной войны, а наша страна стоит как несокрушимый утес политики мира. Империалисты угне-

тают человечество. Наша славная армия в любой момент готова дать сокрушительный отпор всем тем, кто попытается нарушить мирный труд и всегда готова выполнить боевой приказ правительства и партии об освобождении народов из ярма эксплоататоров всех мастей, как это она уже сделала для трудящихся Западной Украины и Западной Белоруссии, а сегодня освобождает единокровных братьев по классу, живущих в Бессарабии и Буковине.

В заключение речи тов. Ивкин призвал всех горняков к боевому выполнению Указа Президиума Верховного Совета ССР об удлинении рабочего дня и переходе на семидневную рабочую неделю. Он призвал давать материю углю столько, сколько потребуется.

Стахановец-забойщик 11 участка тов. Лелох в своем коротком выступлении сказал:

— Правительство Советского Союза дало распоряжение Красной Армии немедленно занять Бессарабию и северную часть Буковины. Она с честью и быстро выполняет этот приказ. Так и мы, горняки, должны работать. Шахта четвертый день выполняет государственное задание. Эти успехи мы должны закрепить. К. БЕССЧАСТНЫХ.

ДОСРОЧНО ВЫПОЛНИМ ПЛАН

С большим подъемом встретили рабочие, работницы и инженерно-технические работники шахты имени Кагановича обращение ВЦСПС и Указ Президиума Верховного Совета ССР. Позавчера горняки первой смены собрались на митинг, чтобы обсудить эти важнейшие документы.

— На Западе, Востоке, — говорит забойщик тов. Варешагин — пылает пламя войны. В этой накаленной международной обстановке мы не можем работать по-прежнему. Нужно напрячь наши усилия. ВЦСПС совершенно правильно поступил, что вошел в правительство с предложением об увеличении рабочего дня. Это мероприятие я горячо одобряю.

Затем выступил горный мастер 3 участка тов. Добрянский. Он заявил:

— Обращение ВЦСПС и Указ

Президиума Верховного Совета ССР помогут нам укрепить трудовую дисциплину, навести большевистский порядок на шахте и еще больше поднять добчу углю. Горняки моей смены берут на себя обязательство выполнить государственный план угледобычи на 115 процентов.

— В бушующий океан второй империалистической войны ввергнута половина человечества земного шара, — говорит партторг передового 5 участка тов. Милицин, — поджигатели войны не раз пытались спровоцировать и втянуть Советский Союз в эту кровавую войну, но каждый раз они получали сокрушительный удар нашей доблестной Красной Армии.

Политика Советского правительства есть политика мира. Мы не должны забывать предупреждение товарища Сталина о том, чтобы постоянно быть в мобилизационной готовности и держать порох всегда сухим. Чтобы не оказаться застигнутыми врасплох, нам надо иметь больше вооружения. Мы должны увеличить выпуск нашей продукции.

Наш участок является передовым по шахте. Шестимесячный план добычи угля мы выполнили на 7 дней раньше срока и сверх плана дали стране 1008 тонн угля. В будущем мы будем работать лучше.

В единогласно принятой резолюции говорится:

— Мы, горняки шахты имени Кагановича, целиком и полностью одобляем обращение ВЦСПС и Указ Президиума Верховного Совета ССР. Мы обязуемся досрочно выполнить годовой план угледобычи.

Ответ. редактор П. САДОВ.

Заводу оборудования лампового хозяйства требуются: начальник планового отдела, электрослесарь, токарь, автогенщики, чернорабочие, плотники. Обращаться в отдел кадров. Дирекция.

Водоснабжу треста «Прокопьевскуголь» для строительства водопровода требуется землекопы, плотники, слесари, сварщики, чернорабочие и другие квалификации.

Об условиях спрашивайте: Артемовская 20, тел. 7-19.

Тресту столовых требуется инженер-бухгалтер, старший счетовод столовой Магазин, бухгалтер столовой Зиминка.

Обращаться в отдел кадров Комсомольская, 15.

Тресту столовых требуется инженер-бухгалтер, старший счетовод столовой Магазин, бухгалтер столовой Зиминка.

Обращаться в отдел кадров Комсомольская, 15.

Кинотеатр имени И. Островского.

Документальный фильм
ЛИНИЯ МАННЕРГЕЙМА

Начало сеансов: 5, 7, 9 и 10—50. Детские: сеансы 11, 1 и 3 часа.

Предварительная продажа билетов производится ежедневно с 12 час. дня до 8 час. вечера.

Стройконтроле меливодстрой требуются: землекопы, чернорабочие, плотники, каменщики, штукатуры, опытный автогенщик. Тырган, Мичурина, 8 Стройконтроле Меливодстрой.

Адрес редакции: Фасадная, 4; типография: Фасадная, 47. Телефоны: ответ. редактора — 5-65, зам. редактора и партийного отдела — 22, ответ. секретаря и отдела ку

туры и быта — 2-30, промышленного отдела — 47, отдела писем трудающих и рабкоров — 7-44, выпускающего и директора типографии — 6-36.

Гор. Прокопьевск, тип. «Ударник Кузбасса»

Стройконтроле треста «Сталинуголь» требуются машинисты мотовоза и шофера.

Обращаться: площадка шахты имени Сталина, телефон 4-41.

Геолого-разведочному цеху треста «Прокопьевскуголь» требуются старшие сменные мастера, рабочие и проходчики дудок, счетовод.

Адрес: шахта им. Ворошилова геолого-разведочный цех.

Уполномоченного № В-22565

ГОСЦИРК
СЕГОДНЯ ЦИРКОВАЯ ПРОГРАММА в 2-х отделениях
Начало в 8-30 вечера. Касса открыта с 12 час.
до 2 час. дня и с 4-х час. до 9 час. вечера.

30-го ДНЕВНОЕ ДЕТСКОЕ
ПРЕДСТАВЛЕНИЕ
с участием дрессированных медведей
Начало в 1 час. дня. Касса открыта с 10 ч. утра.
Дети до 5 лет проходят двое на один билет.

Дирекция.

Гужтранспорту «ТСУ» по Военн

ой улице дом № 25 требуются:

нормировщик, бухгалтер, кузнец

ы, коновозчики.

Оплата по соглашению.

Стройконтроле треста «Сталинуголь» требуются машинисты мотовоза и шофера.

Обращаться: площадка шахты

имени Сталина, телефон 4-41.

Стройконтроле треста «Сталинуголь» требуются машинисты мотовоза и шофера.

Обращаться: площадка шахты

имени Сталина, телефон 4-41.

Стройконтроле треста «Сталинуголь» требуются машинисты мотовоза и шофера.

Обращаться: площадка шахты

имени Сталина, телефон 4-41.

Стройконтроле треста «Сталинуголь» требуются машинисты мотовоза и шофера.

Обращаться: площадка шахты

имени Сталина, телефон 4-41.

Стройконтроле треста «Сталинуголь» требуются машинисты мотовоза и шофера.

Обращаться: площадка шахты

имени Сталина, телефон 4-41.

Стройконтроле треста «Сталинуголь» требуются машинисты мотовоза и шофера.

Обращаться: площадка шахты

имени Сталина, телефон 4-41.

Стройконтроле треста «Сталинуголь» требуются машинисты мотовоза и шофера.

Обращаться: площадка шахты

имени Сталина, телефон 4-41.

Стройконтроле треста «Сталинуголь» требуются машинисты мотовоза и шофера.

Обращаться: площадка шахты

имени Сталина, телефон 4-41.

Стройконтроле треста «Сталинуголь» требуются машинисты мотовоза и шофера.

Обращаться: площадка шахты

имени Сталина, телефон 4-41.

Стройконтроле треста «Сталинуголь» требуются машинисты мотовоза и шофера.

Обращаться: площадка шахты

имени Сталина, телефон 4-41.

Стройконтроле треста «Сталинуголь» требуются машинисты мотовоза и шофера.

Обращаться: площадка шахты

имени Сталина, телефон 4-41.

Стройконтроле треста «Сталинуголь» требуются машинисты мотовоза и шофера.

Обращаться: площадка шахты

имени Сталина, телефон 4-41.

Стройконтроле треста «Сталинуголь» требуются машинисты мотовоза и шофера.

Обращаться: площадка шахты

имени Ста